



**УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕЛЕНЧУКСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ
РЕСПУБЛИКИ**

ул. Ленина, 76, ст. Зеленчукская, КЧР, 369140
Телефон/факс (8.87878) 5-17-53

E-mail: zel_roo@mail.ru <http://zelroo.ucoz.ru/>

Министерство образования и науки
Карачаево-Черкесской Республики

от	<u>21.01.2022</u>	№	<u>34</u>
на №	<u>10</u>	от	<u>20.01.2022</u>

В ответ на письмо от 20.01.2022 № 10 Министерства образования и науки Карачаево-Черкесской Республики Управление образования администрации Зеленчукского муниципального района сообщает, что в соответствии с Федеральной концепцией профилактики злоупотребления психотропных веществ, а также планом работы общеобразовательных организаций по профилактике употребления наркотических, токсических веществ и алкоголя, в каждом возрастном звене, с использованием разнообразных форм и методов проводится работа, направленная на профилактику и противодействие употреблению наркотических и психотропных веществ.

Так, обновлены информационные стенды антинаркотической направленности. Организованы акции «Мой телефон доверия», в процессе которой учащимся были розданы информационные листки с телефонами доверия. На школьных сайтах размещены баннеры по проведению акции и информация о проведении акции с целью информирования учащихся, которая была размещена в листовках. В акции приняли участие около 5000 обучающихся школ района.

Значительную работу в изучении индивидуально-психологических особенностей личности обучающегося проводят классные руководители. Во 2-4-х классах (1246 участников) проведены классные часы - беседы «Зло, которое надо победить». Целью бесед стала пропаганда здорового образа жизни, формирование у детей представления о влиянии на организм человека наркотических веществ, повышение информированности о развитии наркозависимости. В ходе живого диалога участники мероприятия пришли к выводу, что наркотики - это начало пути к огромным проблемам, освободиться от которых очень сложно, а также пить, курить и принимать наркотики также вредно, как принимать яд!

Учителями физической культуры были проведены спортивные мероприятия в 7-8-х (около 900 обучающихся) классах под девизом: ««От вредной привычки к болезни всего один шаг». Перед состязаниями состоялась беседа о профилактике наркомании среди старшеклассников. Разговор шел о факторах развития этого заболевания, о клинических проявлениях, так называемом синдроме финиша. Затем прошли соревнования.

В 9-11-х классах (более 400 участников) организованы диспуты «Гибель от передозировки», целью мероприятия было разъяснить негативное влияние наркомании на здоровье молодых людей, раскрыть последствия наркомании для здоровья человека, показать актуальность и значимость проблемы наркомании, как для отдельной личности, так и для общества способствовать воспитанию отрицательного отношения к наркомании, побуждать детей к сопротивлению вредным привычкам, учить противостоять давлению сверстников, воспитывать активную жизненную позицию.

В школьных библиотеках открылись книжные выставки «Жизнь и смерть на конце иглы», «Оставайся на линии жизни», которые были посвящены проблеме наркотиков и предназначены для учащихся, их родителей, а также педагогов. В книгах, подобранных для выставки, хорошо освещены вопросы, касающиеся природы опасного заболевания и педагогической профилактики этого явления. В книжной выставке также помещены книги с советами врачей по лечению опасного заболевания – употреблению наркотиков.

В 10-11 классах (350 учащихся) проведены тематические уроки «Сделай свой шаг к безопасности» в рамках предмета ОБЖ, на которых преподаватели подробно рассказали подросткам о вреде наркотических веществ.

В 5-8-х классах (2399 участников) проведены классные часы для учащихся на тему: «Определение здорового образа жизни». Целью классных часов было развитие и усовершенствование системы мер по профилактике наркомании и зависимости от других видов психоактивных веществ среди молодежи, формирование у учащихся сознательного отношения к собственному здоровью, а также сознательного отказа от употребления наркотических веществ. В процессе проведения мероприятий дети сделали вывод: человек имеет право выбирать, какой образ жизни вести. При этом он должен помнить, что несёт ответственность перед окружающими его людьми и перед самим собой. Человек в ответе за своих будущих детей, когда выбирает, какому образу жизни отдать предпочтение.

Проведены анкетирования среди учащихся 7-х классов «Присмотрись к самому себе» (выявление отношения к наркомании) для более подробного изучения интересов и потребностей детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании. Цель мероприятия: пропаганда здорового образа жизни; гражданско-патриотическое воспитание учащихся; воспитание у детей чувства взаимовыручки и товарищеской поддержки; формирование представления о негативных представлениях воздействия наркотиков на

физическое и духовное здоровье человека. В анкетирование приняли участие около 300 обучающихся.

В Управлении образования разработана и реализуется общеобразовательными учреждениями «Программа по профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, среди несовершеннолетних обучающихся общеобразовательных организаций Зеленчукского муниципального района на 2021-2025 годы»

С использованием единой методики, автоматизированной программы, разработанной специалистами Республиканского государственного бюджетного учреждения «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» в ноябре 2021 г. проведено социально-психологическое тестирование. В тестировании приняли участие 1886 обучающихся от 13 лет и старше учреждений образования района. По результатам тестирования явный риск вовлечения выявлен у 20 человек, что составляет 1 % от количества обучающихся, подлежащих социально-психологическому тестированию. Анализ результатов социально-психологического тестирования в 2020/2021 учебном году в общеобразовательных организациях Зеленчукского муниципального района показал, что крайне высокий риск возможного вовлечения обучающихся в потребление наркотических веществ **не выявлен**.

Для широкого информирования обучающихся об основах уголовной и административной ответственности за употребление наркотиков, а также для освещения профилактической работы в школах созданы уголки «Профилактика вредных привычек». Сменный стендовый материал представляются в виде рекомендаций, памяток, а также размещена информация о работе «Телефонов Доверия».

В мае 2021 года проведено анонимное экспресс-тестирование 300 обучающихся общеобразовательных учреждений района Зеленчукской центральной районной больницей. Положительных тестов выявлено не было. В апреле 2022 г. планируем провести аналогичное тестирование 220 обучающихся 8-11 классов.

В апреле текущего года общеобразовательные учреждения района приняли участие в первом этапе межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России-2022». Целью операции является профилактика правонарушений в сфере незаконного потребления и распространения наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ среди несовершеннолетних, в марте 2022 г., в Общероссийской ежегодной антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью».

Большую работу в помощь школам в организации профилактической работы по профилактике наркомании и токсикомании среди обучающихся проводят сотрудники ПДН (встречи, лекции, беседы, показы видеороликов).

Так, в период с сентября по апрель текущего учебного года проведено 74 мероприятий с детьми и 32 с родителями обучающихся на родительских собраниях.

Организована просветительская и профилактическая работа по недопущению употребления школьниками наркотических и алкогольных веществ, школьными фельдшерами и медицинскими сестрами во всех 25 школах.

Основным результатом воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению является то, что в общеобразовательных организациях за 2021-2022 учебный год несовершеннолетних, поставленных на учёт за употребление наркотических, алкогольных средств, совершивших преступления, связанные с употреблением наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения - нет.

Начальник управления образования
администрации Зеленчукского
муниципального района



В.Г.Лосева